



**СЛОВО
ГЛАВНОГО
РЕДАКТОРА**

**WORD
OF EDITOR
IN CHIEF**

Задачи номера

Онто-гносеологическая, онто-эпистемологическая проблематика составляет философскую классику, она никогда не устаревает, напротив, обрастает новыми, современными значениями и смыслами. Эта проблематика связана с междисциплинарным подходом и находится на пересечении многих направлений научной мысли (этики, гносеологии, аксиологии, психологии, социологии, культурологии, политологии, антропологии, когнитологии и др.). Казалось бы, «Критика чистого разума» И. Канта — произведение сугубо философское, не имеющее выходов в современную эмпирическую реальность, тем не менее человек и его сознание (разум и рассудок) — это сплав рационального и иррационального, эмоционального и аффективного, подчас отправляющее наше критическое мышление на периферию сознания. Это, в свою очередь создает комфортные условия для манипуляции сознанием и эксплуатации человеческой доверчивости. Постижение природы

реальности через максимально абстрактные категории мышления и бытия, существа и существующего, видимости и кажимости также связано с современными научными практиками изучения и интерпретации мира (астрофизика, квантовая физика, ИТ-технологии, когнитивные технологии и др.). В этом контексте получение новых знаний всегда эффективнее и достовернее при объединении усилий представителей различных научных и философских школ и направлений: чем богаче спектр интерпретаций, тем достовернее полученные знания. Но насколько объективным может быть наше знание о мире вообще? Этот философский вопрос пока остается без однозначного ответа, да и возможен ли такой ответ в столь многообразной и многозначной реальности? Сопоставление различных позиций, точек зрения отечественных и зарубежных философских школ и течений на вечные проблемы бытия — методологически оправданная политика в постижении природы реальности. Это позволяет с разных

позиций анализировать и интерпретировать фактически одни и те же явления окружающей действительности. Поиск истины, достоверного знания объединяет усилия ученых, работающих в самых разных сферах научного познания. Современная герменевтика, безусловно, способствует такому единению. Но в наше время этот процесс затруднен нарастающей лавиной информации. В современной

цифровой среде процесс творческого поиска подчас заменяется принятием распространенных стереотипов, образцов мышления и поведения. Тотальное потребительское общество отчуждает человека от глубинного творчества во всех сферах человеческого существования, современная философия активно сопротивляется этому процессу и пока успешно ему противостоит.